

從人文扎根，以「研究創新」與「學術品質」向世界大學邁進！



本校研究團隊連續三年蟬聯「第6、7、8屆國家新創獎」(National Innovation Awards)，全文章等8位校友於10月25日獲行政院衛生署頒發之「偏鄉服務奉獻獎」，當天，學生社團「山地社會醫療服務團」亦獲頒「原住民及離島地區寒、暑期大專青年健康服務營」優良獎。

「國家新創獎」由「國家生技醫療產業策進會」主辦，每年提供國內頂尖生技醫藥產業、學術研究單位創新研發之競賽，本校自2008年起鄧文炳教授、蔡行翰教授、歐耿良教授三團隊獲獎後，今年11月4日的頒獎典禮上本校呂思潔副教授(醫學系微免學科)、徐鳳麟教授(生藥所)、蘇慶華教授(靈芝樟芝生醫應用研究中心)等三團隊分別以：新卵巢癌相關基因的發現以及其臨床應用、蕨素化合物用於治療糖尿病及肥胖之用途、靈芝纖維促進糖尿病傷口癒合之醫用敷料三項研究成果獲獎。【圖：經濟部黃重球次長(左1)頒獎給本校蘇慶華教授(左2)、許明照教授、沈芯仔副教授等研究團隊】



另外，衛生署於2011年10月25日首次舉辦「原住民及離島地區養成公費生偏鄉服務奉獻表揚大會」，29位偏鄉服務超過30年或具特殊醫療成果的醫事人員獲頒「偏鄉服務奉獻獎」，其中林勝利、全文章、楊綏生、劉增應、秋賢民、姜仁智、楊茂銀、林仁鑫等8位醫師不僅是北醫校友，也是醫療奉獻獎得主。當天北醫學生社團「山地社會醫療服務團」也獲頒「原住民及離島地區寒、暑期大專青年健康服務營」優良獎，為8個優良服務營隊之一。北醫校友無怨無悔、犧牲奉獻地發揚醫事人員之精神及事蹟，不僅樹立了最佳典範，更鼓勵了北醫學子積極投入各項服務。【圖：山服社前隊長陳允青同學代表領取優良服務營隊之榮譽】

北醫在 11 月更馬不停蹄地接受了教育部 100 年度之「醫學院（系）評鑑之追蹤訪視」、「大學校院校務評鑑」及「大專校院推動性別平等教育訪視」、「大專校院校園環境與安全管理現況調查暨績效評鑑」等四項訪視與評鑑，藉由這些評鑑可加強各醫學院之全方位醫學教育，確保教育品質，檢核國內高等教育機構推動性別平等教育之成效，提昇及改善校園環境與安全管理工作，並達校園永續發展之目的。【圖：大專校院校務評鑑委員進實地訪視】



在北醫人自律、自重、自愛之下，不僅一一實踐北醫校歌中闡揚之精神：「誠以達人，樸以潔己」、「學好做人，方作醫」、「博愛濟世，勤學莫負少年時」，並發揮得淋漓盡致，讓旅美近 30 年的閻雲時時以北醫人為傲之外，更毅然決然接下母校舵手——校長一職，同時積極展開「未來十年校園總體規劃」，期待董事會、校友、全校師生與同仁攜手同心，擘劃北醫未來五十年之發展藍圖。

臺北醫學大學校校長
閻雲謹誌 2011/11